
 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////////////////////////////// 
 
Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 
doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: Ana Paula, 
B. Sá, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil 
Carlos, Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, 
Elisângela Moura, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano 
Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, 
Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Oliveira 
Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda e 
Ziza Carvalho; e justificadas as ausências dos senhores deputados: 

Evaldo Gomes e Wilson Brandão; realizou-se a NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Severo Eulálio e Gessivaldo Isaías; e secretariada pelos 

senhores deputados:  Gracinha Mão Santa e Fábio Novo. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 2 (DOIS) 
PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de Nº 20/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Declara o Festejo de 
Nossa Senhora da Guia, na cidade de Floriano, como Patrimônio Cultural 
de Natureza Imaterial do Estado do Piauí, e dá outras providências”; e de 
Nº 21/25, de autoria do senhor deputado Severo Eulálio, que “Reconhece 
de Utilidade Pública a entidade Sescoop/PI - Serviço Nacional de 
Aprendizagem do Cooperativismo no Estado do Piauí, e dá outras 
providências”; 2 (DOIS) PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de Nº 
6/25 e Nº 7/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius 
Kalume, respectivamente, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadania Piauiense à Senhora Nísia Trindade Lima, Ministra de Estado 
da Saúde”; e que “Dispõe sobre a outorga da ‘Medalha do Mérito 
Legislativo’ ao Senhor Francisco de Paula Moura, ‘post mortem’, por 
relevantes serviços prestados à música piauiense”;  e 5 (CINCO) 
REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria da senhora deputada 
Bárbara do Firmino, o qual solicita do superintendente de 
Desenvolvimento Urbano Sul, Aldo Gil, a limpeza do conjunto setor Boa 
Vista e da galeria situada na Rua Ética, próximo ao Centro Estadual de 
Educação Profissional em Serviços e Processos Industriais Irmã Dulce, 
ambos localizados na Vila Irmã Dulce, Zona Sul de Teresina; um, de 



 

autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual 
solicita dos órgãos competentes a instalação de videomonitoramento na 
cidade de Floriano; dois, de autoria do senhor deputado Tiago 
Vasconcelos, os quais solicitam dos órgãos competentes:  o estudo de 
viabilidade do desmembramento da comunidade Vila Serrania, município 
de Araripina-PE, para integrar o município de Marcolândia-PI; e a 
implantação do serviço de Delegacia de Polícia Civil no município de 
Marcolândia-PI; e um, de autoria do senhor deputado Henrique Pires, o 
qual solicita dos órgãos competentes, informações e providências sobre as 
condições da estrutura, especificamente a cobertura do complexo que 
abriga a biblioteca e demais serviços da Universidade Federal do Estado 

do Piauí. ORDEM DO DIA. Não houve matéria. PEQUENOS AVISOS. 
O senhor deputado Tiago Vasconcelos agradeceu aos colegas 
parlamentares a aprovação das proposições de sua autoria que 
beneficiam o município de Marcolândia. O senhor deputado Franzé Silva 
informou sua participação em uma audiência com o presidente da Ordem 
dos Advogados do Brasil, Secção Piauí, para tratar da falta de atendimento 
terapêutico por parte dos planos de saúde para pessoas com transtorno do 
espectro autista. O senhor deputado Rubens Vieira agradeceu a 
indicação para o cargo de 3° Vice-Presidente da Mesa Diretora da Casa. O 
senhor deputado Warton Lacerda registrou a vitória do time Altos sobre 
o time Fortaleza na Copa do Nordeste e solicitou ao governador Rafael 
Fonteles e à Secretaria dos Esportes melhorias estruturais no estádio 
Albertão. Cobrou, ainda, da Prefeitura Municipal de Teresina uma solução 
para a abertura do estádio Lindolfo Monteiro. O senhor deputado 
Francisco Limma repercutiu o ato de lançamento, em Brasília, da nova 
chamada para apresentação de propostas do Programa de Aquisição de 
Alimentos, coordenado pela Companhia Nacional de Abastecimento em 
parcerias com os ministérios do Desenvolvimento Social e Combate à 
Fome e do Desenvolvimento Agrário, que visa atender à população em 
situação de vulnerabilidade. O senhor deputado Doutor Hélio destacou 
ações executadas pelo governo estadual na planície litorânea piauiense; 
dentre outras, citou a urbanização da Lagoa do Bebedouro, na cidade de 
Parnaíba, a infraestrutura da Lagoa do Portinho e a reforma do mercado 
municipal de Luís Correia. O senhor deputado Gessivaldo Isaías 
enalteceu as ações do secretário de justiça, coronel Carlos Augusto, para 
a ressocialização dos egressos do sistema prisional e registrou agenda 
com a secretária municipal de esportes, Sarah Menezes, para tratar da 

situação do estádio Lindolfo Monteiro. GRANDE EXPEDIENTE. A 
senhora deputada ELISÂNGELA MOURA externou seu entusiasmo com 
o lançamento do programa Desenrola Rural, destinado a regularizar 
dívidas e facilitar o acesso ao crédito para agricultores familiares, 
assentados da reforma agrária, quilombolas e outras comunidades 



 

tradicionais. Concluindo, falou da necessidade de haver um trabalho de 
divulgação e assistência junto aos agricultores familiares do estado do 
Piauí para que eles possam ter acesso ao programa dentro do prazo. E a 
senhora deputada GRACINHA MÃO SANTA contestou o discurso do 
senhor deputado Doutor Hélio, sobre a realização de obras pelo Governo 
do estado do Piauí na cidade de Parnaíba, mencionando indícios de 
malversação dos recursos públicos nas obras em andamento. Em seguida, 
mencionou a revitalização da Lagoa do Bebedouro por parte da Prefeitura 
Municipal de Parnaíba, ressaltou a importância do carnaval para a 
economia e o turismo local, e convidou a população a participar das 
festividades no litoral piauiense. Por fim, agradeceu os votos recebidos 
para o cargo de 4ª Secretária da Mesa Diretora da Casa e parabenizou o 
senhor deputado Rubens Vieira pela sua eleição para o cargo de 3º Vice-
Presidente da Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada 
a presente ata, pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, 
achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


